
N,ILTNICIPIO di PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 20109/2017

L anno duemiladici,Lssefte, ì1 giomo venti del mese di settembre giusta convocazione del Presidente
Marco Frasca PoÌara (prot. n. 101634,1 02.16 del 1,1/09/2017 ), si è riunìto in seduta ordinarìa,
nell aula consiÌiaÌe "Libero Grassi ' della VIII Circoscrizìone, sita in via E. Fileti n. I9, il Consiglio
Circoscrizionale. per procedere .r11a trattazione degLi argomenti iscritti all'O.d.G.
Alle ore 11:05 il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Nlaltese dispone l appello, al termine
del quale, risultano presenti oltre aÌÌo stesso, i Consigtieri: Di Napoli, Gallè, Palumbo (pfesenti 4).
constatata la mancanza del numerc legale. rinvia la seduta al secondo appello.
Alle ore 12:30 il Presidente, assistito .lal Segretario dott.ssa Maltese dispone l appello, al termine
del quaÌe, dsultano presenti oltre iillo stesso, i Consiglieri:Amore, Di Napoli, Governale, Longo,
Palúmbo, Romano, Schembri (presenti 8) , sono assenti i Consiglieri Gaììè e Forzinetti,
constalala Ìa sussistenza del numero legale dichiùa apeÍa la seduta.

Al1e ore 12:35 entra il Consigliere Gallè, sono plesenti ìn 9,
Il Presidente apre i larod d'aula con gli adempimenti di cui al punto n. I alÌ'O.d.G. avente ad
oÈgetto "CoÍúnicdaiani del Prcsidente", comunica ai ConsigÌieai presenti di avere incontrato alle
ore 10:00 i Presidenti delle Commissioni Permanenti, i Corisiglieri Di Napoli, Gallè, Palumbo,
riscontrando piena disponibilità sulla conduzione dei lavori, giorno 25/09/ 2OI'7. a1le ore 10:00 è

stata coovocata la conferenza dei capì gruppo.

Il Presidente, chiede se vi sono corru[icazioni dà parte dei Consìglieri.
ll Consigliere Gallè, chiesta e ottenuta la parola, comunica di aver presentato jn data odiema una
mozione per la potatura degli alberi in via dei cantieÌi.
ll Presidente comunica che la Rap, in questi giomi ha difficoltà per 1a raccolta indiîîerenziata, per
un guasto aÌ mezzr,,
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Gaììè,
Romano,
Il Presidente, pone in votazione ìl prelievo del punto n. 12 all'O.d.G., mozione del Consigliere
Schembri, avente per oggetto ' richiesta pulizia e bonifica dei seguenti tratti di milrciapiedc
compresi tra via G.B.F. Basile e via del Fervore", prot. n. 992056 dd 06/09/2017.
La votazìone ha il seguenle esito:
presenti n.9
votanti n. 9
astenuti nessuno
favorevoli n.9
contrari nessuno
Il prelievo è approl'ato aÌl'unanimità dei presenti.
Il Consigliere Schembri chjesla e ottenuta Ìa p ola. illustfa a1 consigljo ìn maniera dcttagÌiata la
mozione proposta.
IÌ Consigliere Palumbo chiesta e ottenuta Ìa parola, chiede che venga eflèttuato un sopralluogo da
parte dell' edilizia scolastica per verific.Lle lo stato deilo stabile che è sralo già transennato per Ìa
caduta di caÌcinàcci .



ll Consigliere Romano chiesta e ottenuta la parola , comunìca che la stnrttura potrebbe essere
privata, anche se è utilizzata per una scuola; e tale stato dovrebbe essere veriîicato per ottimizzerc
linteivento..
lÌ Presidente specitìca che la mozione vene sulla bonifica deÌ sito e, solo successivamenre si può
procedere per ì danni all'edificio.
IÌ Consigliere Romano chiesta e ottenlrta la parola, commenta che la siluazione rappresentata dal
consigliere Schembri è inaccettabile in un paese civile, nonostante il fatto che jÌ marcìapjede è da
lungo tempo interdello non si può accettare uno stato di degrado così evidente, mettendo in pericolo
i ragazzi che per passare, scendono suÌÌa sedc stradrle.
Il Presidente, propone la votazione della mozione per aÌzata di mano, questa è appÌovata
all'unanimità dei prcsenti, sono presentì in 9 assente Fouinetli.
Il Presidente, pone in votazione iÌ prelievo del punto n. 13 all'O.d.G., mozione del
Consigliere Schembri, avente per oggetto " richiesta pulizia e bonifica de1 marciapiede ad
angolo tra la via G. Marconi e la via R. Riolo. Predisposizione apposita segnaletìca sul

divieto di confedmento dei rifìuti". ( prot. n. 1000,190 del 08/09/2017 ).
La votMione ha il seguente esitol
presenti n.9
votanti n. 9

asrcnuu nessuno
favorevoli n.9
contrari nessuno
ll pfelre\ o e ippro' rto a.l ur:,r'nrt) Jei pre-<nt..

Il Consigliere Schembri chiesu e otlenuta la parola. ì11ustra al consiglio in maniera detlagliata Ìa
ùlozione proposta. soffelmandosi sul degÌado dalo da11a formazlone di una discarica abùsiva anchc
con rìlìuti lngombranti. clisciLriche presenti in tutta la zo[a e non solo in via Marconi e Riolo, sentita
la citaclinànza della zona, viene proposta I'apposizione di una opportuna segnaletica di divjcto dì
discarica e f intervento della poÌìzia municipale peI dei conlÌ.olli sistematici.
Il Presidente, propone la votazione della mozìonc n. 13 per alzata di mano. questa è approvata
all'unanimità dci presenti, sono presenti in 9 assente Forzinetti.
Alle ore 13:05, il Presidente, sospende Ìr seduta per l0 minuti peÌ confeiire con i czLpi tsLtLppo
Alle ore 13:25, assistito da1 Segretario dott.ssa Nlaltese, dispone l'appello al tendne del quale,
risuìta presente oltrlr allo stesso, i Consiglieri: Amore, Di Napoli, Forzinetti, Gallè, Longo,
Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. l0), veritìcata la consistenza del numero
legale si riap.e la seduta.
Sentiti i capigruppo il Presidente propone il prelievo del punto n. l0 dell'O.d.G. Question time .

Il Consigliere Palurnbo chiesta e ottenuta la parola, i1ìustra la nota relativa a via FeÌri e a borgo
vecchio. in C.so D. Scinà all'altezza del civico n 52 clove sì trovano mobili smontati ed

abbandonati in loco.
Il Presidente, non essendovi altri isclittì a parliùe, dichiata chiusa la dìscussione sLÌl punto e, sentiti

i capi gruppo, vjsti glì argonìenli del giorno. dichiara chiusa Ìa seduta aÌle ofe 13:35


